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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

ΑΣΚΗΣΗ

Άσκηση προσομοίωσης δασικής πυρκαγιάς μεγάλης 
έκτασης, με την κωδική ονομασία «Δια Πυρός 2019» 
πραγματοποιήθηκε στις 9 Μαΐου, στη δασική περιοχή 
«Αχλαδιά», πλησίον της Ιεράς Μονής Γενεσίου της Θεο-
τόκου «Ντάρδιζας», στον Δήμο Αχαρνών, παρουσία της 
Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Όλγας Γεροβασίλη, 
του Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας, Σωκράτη Φάμελλου, του Γενικού Γραμματέα Πολι-
τικής Προστασίας, Γιάννη Ταφύλλη και του Αρχηγού του 
Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγου ΠΣ Βασιλείου 
Ματθαιόπουλου. Η άσκηση διοργανώθηκε από την Πε-
ριφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση Αττικής, με επικε-
φαλής-συντονιστή τον Υποστράτηγο ΠΣ Νικόλαο Σπαή.

Σύμφωνα με το σενάριο της άσκησης, δασική πυρ-
καγιά εκδηλώνεται σε ημέρα με υψηλό δείκτη επικιν-

δυνότητας, σε περιοχή με έντονο ανάγλυφο και σχε-
τικά χαμηλή βλάστηση και στη συνέχεια εισέρχεται σε 
αναγεννημένο πευκοδάσος και σε υψηλό πευκοδάσος 
χαλεπίου. Ακολουθεί ανάλογη κλιμάκωση-κινητοποίηση 
από επίγειες και εναέριες δυνάμεις. Δρομολογείται ορ-
γανωμένη απομάκρυνση μοναχών και επισκεπτών της 
Ιεράς Μονής και του πληθυσμού, από τις περιοχές Άνω 
Λιοσίων και Αχαρνών, που γειτνιάζουν με τη δασική πε-
ριοχή. Τα πυροσβεστικά οχήματα, τα πεζοπόρα τμήματα 
και οι υδροφόρες ΟΤΑ, αφού κατανεμηθούν ανά τομέα, 
ενεργούν με εγκαταστάσεις προσβολής. Από ελικόπτερο 
του Π.Σ. γίνεται αερομεταφορά πεζοπόρου τμήματος με 
τον εξοπλισμό του, καθώς και μιας υδατοδεξαμενής σε 
σημείο που δεν υπάρχει πρόσβαση από πυροσβεστικά 
οχήματα. Τον γενικό συντονισμό του επιχειρησιακού έρ-
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γου αναλαμβάνει το Κινητό Συντονιστικό Κέντρο «ΟΛΥ-
ΜΠΟΣ», ενώ επιχειρούν από αέρος τέσσερα αεροσκάφη 
(δύο PZL, δύο CL), και τρία ελικόπτερα (CHINOOK, ΒΚ-117 
και SUPER PUMA).  Μετά την αποδέσμευση των εναερίων 
μέσων, δίνεται εντολή στην ομάδα ΣμηΕΑ για πτήση πο-
λυκοπτέρου, για έλεγχο και επιτήρηση της περιοχής από 
ψηλά, ενώ συνεχίζεται διαβροχή για εξασφάλιση καμέ-
νης-άκαυτης ζώνης, μέχρι την πλήρη κατάσβεση της πυρ-
καγιάς. Στην άσκηση συμμετείχαν δυνάμεις από τον 6ο 
και 10ο Πυροσβεστικό Σταθμό Αθηνών, την 1η Ε.Μ.Α.Κ., 
την Υγειονομική Υπηρεσία Π.Σ., το Πυροσβεστικό Συνερ-
γείο Αθηνών, τη Δ.Α.Ε.Ε., την Περιφέρεια Αττικής, τον 
Δήμο Φυλής, το Γ.Ε.ΕΘ.Α., την ΕΛ.ΑΣ., το Ε.Κ.Α.Β, καθώς 
και οι εθελοντικές ομάδες Σ.Ε.Α.Δ. Αφιδνών, ΕΔΑΚ και 
Ε.ΔΑΣ.Α. Την άσκηση παρακολούθησαν ο Επιπυραγός 
Ευάγγελος Αρβυθάς εκπροσωπώντας την Υφυπουργό 
Προστασίας του Πολίτη Κατερίνα Παπακώστα-Σιδηρο-
πούλου, ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Στέφανος Κολοκούρης, ο 
Συντονιστής Υποστήριξης Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστρά-
τηγος ΠΣ Αναστάσιος Σωτήρχος, ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Ανατολικής Αττικής, Αρχιπύραρχος Χαράλαμπος Χιώνης, 
ο Διοικητής Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αθη-
νών, Αρχιπύραρχος Χρήστος Λάμπρης, ανώτατοι αξιωμα-

τικοί του Π.Σ., εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, της 
ΕΛ.ΑΣ., του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, 
η Περιφερειακή Σύμβουλος Ανατολικής Αττικής, Γιάννα 
Τσούπρα, ο Δήμαρχος Φυλής Αττικής, Χρήστος Παππούς, 
εκπρόσωποι της Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας 
Αττικής, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, του Δή-
μου Αχαρνών, του Δασαρχείου Πάρνηθας, τβου Φορέα 
Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας, της Διεύθυνσης 
Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών, της Διεύθυνσης 
Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος καθώς και εκπρόσω-
ποι των εθελοντικών οργανώσεων.
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Συσκέψεις για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο 2019

Στις 28 Μαΐου και στις 18 Ιουνίου πραγματοποιήθηκαν 
στις εγκαταστάσεις του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου 
Επιχειρήσεων στο Χαλάνδρι, συσκέψεις για την τρέχουσα 
αντιπυρική περίοδο, παρουσία του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Ταφύλλη και του Αρχηγού 
του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρατήγου ΠΣ Βασι-
λείου Ματθαιόπουλου και με τη συμμετοχή εκπροσώπων 
των εμπλεκομένων στη δασοπυρόσβεση φορέων. Τα 
θέματα που τέθηκαν επί τάπητος και συζητήθηκαν αφο-
ρούσαν στη σωστή διαχείριση του ανθρώπινου δυναμι-
κού και των μέσων που διαθέτει το Πυροσβεστικό Σώμα, 
τον τρόπο λειτουργίας του νεοσύστατου μηχανοκίνητου 
τμήματος (Μ.Ε.Τ.Π.Ε.), την ασφάλεια των υπαλλήλων και 
τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων. Ανα-
λύθηκαν, επιβεβαιώθηκαν και οριστικοποιήθηκαν τα επι-
χειρησιακά σχέδια επέμβασης για την αντιμετώπιση των 
δασικών πυρκαγιών, καθώς και τα μέτρα πρόληψης και 
ετοιμότητας και δόθηκε έμφαση στον τρόπο συντονισμού 
όλων των υπηρεσιών. 

Στις συσκέψεις συμμετείχαν: οι Υπαρχηγοί του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, Επιχειρήσεων, Αντιστράτηγος ΠΣ 
Στέφανος Κολοκούρης και Υποστήριξης, Αντιστράτηγος 
ΠΣ Κωνσταντίνος Κυριακόπουλος, ο Συντονιστής Υπο-
στήριξης Α.Π.Σ. Υποστράτηγος ΠΣ Αναστάσιος Σωτήρχος, 
ο Διοικητής Ε.Σ.Κ.Ε. Υποστράτηγος ΠΣ Ιάκωβος Κλεφτο-
σπύρος, οι Συντονιστές Επιχειρήσεων, Υποστράτηγοι ΠΣ 
Αχιλλεύς Τζουβάρας, Σπυρίδων Βαρσάμης και Ιωάννης 
Πετρούτσος, ο Διοικητής της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής, Υποστρά-
τηγος ΠΣ Νικόλαος Σπαής, οι Περιφερειακοί Διοικητές 
των Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων, ο Δι-
οικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, οι Διευθυντές 
των 199-Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. και  Κ.Ε.Π.Π., οι Διοικητές Διοίκησης 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αθηνών, Πειραιώς, Ανατολι-
κής και Δυτικής Αττικής, της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., οι Διευθυντές 
Διευθύνσεων του Α.Π.Σ., ο Διοικητής της Υ.Ε.Μ.Π.Σ. και ο 
Αναπληρωτής Διευθυντής της Δ.Α.Ε.Ε. 

Επιπλέον, στη δεύτερη σύσκεψη, συμμετείχαν οι: 
Επιπυραγός Ευάγγελος Αρβυθάς ως εκπρόσωπος της 
Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη, Κατερίνας Παπα-
κώστα-Σιδηροπούλου, η Γενική Γραμματέας Περιβάλ-
λοντος, Χριστίνα Μπαριτάκη, ο Α' Υπαρχηγός Λιμενικού 
Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, Αντιναύαρχος Λ.Σ. 
Θεόδωρος Κλιάρης, εκπρόσωποι των Αρχηγών των Επι-

τελείων των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφα-
λείας, οι Αντιπεριφερειάρχες, Κεντρικού Τομέα, Ερμιόνη 
Κυπριανίδου, Ανατολικής Αττικής, Πέτρος Φιλλίπου, Νή-
σων Σαρωνικού, Παναγιώτης Χατζηπέρος, εκπρόσωποι 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και της Περιφέρειας 
Αττικής, Δήμαρχοι, Αντιδήμαρχοι και εκπρόσωποι αυτών, 
στελέχη της Αυτοδιοίκησης, Δασάρχες και εκπρόσωποι 
αυτών από τα Δασαρχεία Πάρνηθας, Πεντέλης, Καπαν-
δριτίου, Πειραιά και Λαυρίου, εκπρόσωποι φορέων και 
οργανισμών (ΟΣΕ Α.Ε., Όμιλος Εταιρειών ΟΤΕ, Ε.Υ.Δ.Α.Π. 
Α.Ε., ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., ΑΔΜΗΕ Α.Ε., EKAB, Ε.Κ.ΕΠ.Υ., Ε.Μ.Υ., 
Νέα οδός Α.Ε., Ολυμπία Οδός Α.Ε., Μορέας Α.Ε. και Αυ-
τοκινητόδρομος Αιγαίου Α.Ε.), καθώς και εκπρόσωποι 
των Συνδικαλιστικών Οργάνων του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος.
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ΑΣΚΗΣΗ

Άσκηση επί χάρτου 

Άσκηση συντονισμού και διαλειτουργικότητας των 
Επιχειρησιακών Κέντρων των εμπλεκόμενων φορέων, για 
τη διαχείριση περιστατικών δασικών πυρκαγιών, πραγ-
ματοποιήθηκε την Πέμπτη 20 Ιουνίου, στις εγκαταστά-
σεις του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων, 
παρουσία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
Γιάννη Ταφύλλη. Κατά τη διάρκεια της άσκησης επί χάρ-
του δόθηκαν δέκα σενάρια δασικών πυρκαγιών, για τα 
οποία προσομοιώθηκε η εξέλιξή τους. Σκοπός της ήταν 
η βελτιστοποίηση των τηρούμενων διαδικασιών κατά την 
αντιμετώπιση σύνθετων περιστατικών δασικών πυρκα-
γιών, που απαιτούν ευρείας κλίμακας κινητοποίηση και 
διαχείριση. 

Η άσκηση διοργανώθηκε από το Ε.Σ.Κ.Ε. σε συνεργα-
σία με τη Διεύθυνση Επιχειρήσεων του Αρχηγείου Π.Σ. 

Στην άσκηση συμμετείχαν ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων, 
Αντιστράτηγος ΠΣ Στέφανος Κολοκούρης, οι Διοικητές 
Ε.Σ.Κ.Ε. και Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Ατ-
τικής, οι Διευθυντές 199-Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. και Κ.Ε.Π.Π., καθώς 
και Ανώτατοι και Ανώτεροι Αξιωματικοί του Π.Σ. Επίσης 
συμμετείχαν εκπρόσωποι της Γενικής Γραμματείας Πο-
λιτικής Προστασίας, του Γ.Ε.ΕΘ.Α., του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. του 
Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ., της Διεύθυνσης Επιχειρήσεων 
του Λιμενικού Σώματος–Ελληνικής Ακτοφυλακής, της 
Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, του Εθνικού Κέ-
ντρου Επιχειρήσεων Υγείας, της Διεύθυνσης Δασών του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και της Ειδι-
κής Γραμματείας Διαχείρισης Επικοινωνιακών Κρίσεων 
του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής Τηλεπικοινωνιών και 
Ενημέρωσης.
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Στις 25 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε στην Πυροσβε-
στική Ακαδημία, η Τελετή Ορκωμοσίας δώδεκα νέων Αν-
θυποπυραγών της 44ης Εκπαιδευτικής Σειράς, που φέ-
ρει το όνομα του πρώτου πεσόντα στο καθήκον Έλληνα 
πυροσβέστη, Κωνσταντίνου Πούλιου, ο οποίος έχασε τη 
ζωή του κατά την εκτέλεση του καθήκοντος την 12η Νο-
εμβρίου του 1942, σε πυρκαγιά σε κτίριο στο κέντρο της 
Θεσσαλονίκης. 

Στην τελετή χοροστάτησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχι-
μανδρίτης, Νεκτάριος Κιούλος. Τα πτυχία στους νέους Αν-
θυποπυραγούς επέδωσε η Α.Ε. o Πρόεδρος της Ελληνι-
κής Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος, παρουσία της 
Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη Κατερίνας Παπα-
κώστα-Σιδηροπούλου, του Αρχηγού του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστρατήγου ΠΣ Βασιλείου Ματθαιόπουλου 
και του Διοικητή της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπυ-
ράρχου Εμμανουήλ Δαμουλάκη. Την εκδήλωση τίμησαν 
με την παρουσία τους, η βουλευτής του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. Χαρά 
Καφαντάρη, ο ανεξάρτητος βουλευτής της Β΄ Αθηνών 
Γρηγόρης Ψαριανός, ο εκπρόσωπος του Κ.Κ.Ε. Γιώργος 
Παλιούρας, ο Αρχηγός Γ.Ε.ΕΘ.Α. Πτέραρχος Χρήστος 
Χριστοδούλου, ο Αρχηγός Γ.Ε.Α. Αντιπτέραρχος Γεώργιος 
Μπλιούμης, ο Υπαρχηγός Γ.Ε.Σ. Αντιστράτηγος Δημήτριος 
Μπονώρας ως εκπρόσωπος του Αρχηγού Γ.Ε.Σ., ο Υπο-
ναύαρχος ΠΝ Νικόλαος Πέτσος ως εκπρόσωπος του Αρ-
χηγού Γ.Ε.Ν., ο Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος-Ελληνι-
κής Ακτοφυλακής, Αντιναύαρχος Λ.Σ. Σταμάτιος Ράπτης, 

η Ταξίαρχος Σοφία Λαμπροπούλου ως εκπρόσωπος του 
Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ. και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας Γιάννης Ταφύλλης. Από πλευράς Πυροσβε-
στικού Σώματος παρέστησαν ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων, 
Αντιστράτηγος ΠΣ Στέφανος Κολοκούρης, ο Υπαρχηγός 
Υποστήριξης, Αντιστράτηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Κυριακό-
πουλος, ο Συντονιστής Υποστήριξης Α.Π.Σ. Υποστράτηγος 
ΠΣ Αναστάσιος Σωτήρχος, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων 
με έδρα την Πάτρα, Υποστράτηγος ΠΣ Αχιλλεύς Τζου-
βάρας, ο Διοικητής Ε.Σ.Κ.Ε. Υποστράτηγος ΠΣ Ιάκωβος 
Κλεφτοσπύρος, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Βαρσάμης, 
ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής, Υποστράτηγος ΠΣ Νικό-
λαος Σπαής, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων με έδρα τον 
Πειραιά, Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Πετρούτσος, οι Διοι-
κητές Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ανατολικής 
και Δυτικής Αττικής, Αθηνών και Πειραιά, ο Διοικητής της 
1ης Ε.Μ.Α.Κ., οι Διευθυντές 199 ΣΕΚΥΠΣ και Κ.Ε.Π.Π., των 
Διευθύνσεων του Α.Π.Σ. καθώς και πλήθος Ανώτατων και 
Ανώτερων Αξιωματικών. Επίσης παρέστησαν επίτιμοι Αρ-
χηγοί και Υπαρχηγοί του Πυροσβεστικού Σώματος, Αξιω-
ματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφα-
λείας, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών σωματείων και φο-
ρέων, αντιπροσωπείες των Σχολών Ενόπλων Δυνάμεων 
και Σωμάτων Ασφαλείας, καθηγήτριες και καθηγητές της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, καθώς και μεγάλος αριθμός 
συγγενών και φίλων των νέων Ανθυποπυραγών.

Τελετή Ορκωμοσίας Ανθυποπυραγών της 44ης  
Ε.Σ. - «Δοκ. Πυρ/στης Πούλιος Κωνσταντίνος» 
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ΔΩΡΕΑ

Δωρεά οχημάτων 
από τον Όμιλο Επιχειρήσεων Μυτιληναίος  

Στις 3 Ιουλίου στις εγκαταστάσεις του Αρχηγείου του 
Πυροσβεστικού Σώματος, πραγματοποιήθηκε η τελετή 
παράδοσης έξι πυροσβεστικών οχημάτων, 4Χ4 (τύπου 
Pick-up), χωρητικότητας 600 λίτρων νερού, δωρεά της 
εταιρείας MYTILINEOS, με γνώμονα τον ανθρωπισμό και 
την αλληλεγγύη προς το Πυροσβεστικό Σώμα. προκειμέ-
νου να συμβάλλουν στο επιχειρησιακό του έργο. Στην τε-
λετή παρέστησαν ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων, Αντιστρά-
τηγος ΠΣ Στέφανος Κολοκούρης, ο Υπαρχηγός Υποστή-
ριξης, Αντιστράτηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Κυριακόπουλος, η 
Πρόεδρος της Επιτροπής Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
του ομίλου MYTILINEOS, Σόφη Δασκαλάκη-Μυτιληναίου 
και ο Ειδικός Σύμβουλος του Ομίλου, Στέλιος Αγγελούδης. 
Επίσης παρέστησαν ο Συντονιστής Υποστήριξης, Υποστρά-
τηγος ΠΣ Αναστάσιος Σωτήρχος και οι Διευθυντές Διευ-
θύνσεων του Α.Π.Σ.

δράσεις, νέα και γεγονότα του Πυροσβεστικού Σώματος 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ επικαιρότητα/άσκηση/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΓΕΓΟΝΟΤΑ
ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΗ ΔΕΗΣΗ

Επιμνημόσυνη δέηση για τους πεσόντες στον Καρέα 

Επιμνημόσυνη δέηση τελέστηκε στις 19 Ιουλίου στον 
Καρέα, παρουσία του νέου Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας, Νίκου Χαρδαλιά, στη μνήμη των πεσόντων 
Αρχιπυροσβεστών Μαλούκου Δημητρίου και Μαυραειδή 
Θεμιστοκλή, του Πυροσβέστη Διαβολή Αλέξανδρου, καθώς 
και του Εθελοντή Πυροσβέστη Καραμολέγκου Δημητρίου, 
οι οποίοι έχασαν τη ζωή τους κατά την κατάσβεση μεγάλης 
δασικής πυρκαγιάς, στο δάσος του Καρέα στον Υμηττό, στις 
22 Ιουλίου 1998. Το τρισάγιο τελέσθηκε από τον Πανοσιο-
λογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Σιλουανό Βέργο, εκπρόσωπο 
της Ιεράς Μητρόπολης Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού, 
συνεπικουρούμενο από τον Πατέρα Χαράλαμπο, Προϊστά-
μενο του Ιερού Ναού της Αγίας Μαύρας. Σύντομο χαιρετι-
σμό απηύθυναν ο Γενικός Γραμματέας, Νίκος Χαρδαλιάς, ο 
Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αθηνών, Αρχιπύραρ-
χος Χρήστος Λάμπρης και ο Γραμματέας του Συνδέσμου 
Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού, Θανάσης Ηλιόπουλος. 
Στην τελετή, εκτός από τις οικογένειες, τους συγγενείς και 
τους φίλους των αδικοχαμένων συναδέλφων, παρέστη-
σαν ο Δήμαρχος Βύρωνα, Άκης Κατωπόδης, ο Δήμαρχος 

Καισαριανής, Ηλίας Σταμέλος, ο Δήμαρχος Βούλας-Βά-
ρης-Βουλιαγμένης, Γρηγόρης Κωνσταντέλος, ο Αντιδή-
μαρχος Ηλιούπολης, Χρήστος Καλαρύτης, ο Αντιδήμαρχος 
Ελληνικού-Αργυρούπολης, Βασίλης Κρητικός, εκπρόσωποι 
των Ο.Τ.Α., εθελοντικών οργανώσεων, συλλόγων, συνδικα-
λιστικών ενώσεων του Πυροσβεστικού Σώματος και των 
Ενώσεων Αποστράτων του Πυροσβεστικού Σώματος.
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παρουσίαση/υπηρεσία/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
δράσεις, νέα και γεγονότα του Πυροσβεστικού Σώματος 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Το Κεντρικό Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστα-
σίας συγκάλεσε στις 19 Ιουλίου, στο Ενιαίο Συντονιστικό 
Κέντρο Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.) στο Χαλάνδρι, ο Γενικός 
Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς,  
προκειμένου να γίνει αποτύπωση της κατάστασης από την 
ισχυρή σεισμική δόνηση που σημειώθηκε την Ω/14:13 στην 
Αττική.  

Σχεδιάστηκαν και δρομολογήθηκαν όλες οι προβλεπό-
μενες δράσεις για το επόμενο 48ωρο και αποφασίστηκε 
για καθαρά προληπτικούς λόγους να τεθούν σε κατάσταση 
ετοιμότητας όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, καθώς και οι 
Υπηρεσίες της  Περιφέρειας Αττικής και των Δήμων των 
περιοχών που επηρεάστηκαν από την σεισμική δόνηση. 

Άμεσα ενεργοποιήθηκαν Υπηρεσίες του Υπουργείου Υπο-
δομών, οι οποίες  σε συνεργασία με τους Δήμους προχώ-
ρησαν στη δρομολόγηση δράσεων για τον μετασεισμικό 
έλεγχο κτιρίων. 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν οι Γενικοί Γραμματείς: 
Υποδομών, Μεταφορών, Εσωτερικών, Ναυτιλίας και Λιμέ-
νων, Δημόσιας Τάξης, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πε-
ριβάλλοντος, ο Ειδικός Γραμματέας του Υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος, ο Πρόεδρος του Ο.Α.Σ.Π., ο Πρόεδρος του 
Ε.Κ.Α.Β., ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε, ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ, ο 
Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, η Περιφερειάρχης 
Αττικής, εκπρόσωπος του Ε.Κ.ΕΠ.Υ., καθώς και εκπρόσω-
πος της Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης. 

Ενημέρωση για την ετοιμότητα του κρατικού 
μηχανισμού μετά τον σεισμό στη Δ. Αττική
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ επικαιρότητα/άσκηση/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΓΕΓΟΝΟΤΑ
ΕΠΙΣΚΕΨΗ

Επίσκεψη του Πρωθυπουργού στο Ε.Σ.Κ.Ε.

Το Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.) του 
Πυροσβεστικού Σώματος στο Χαλάνδρι, επισκέφθηκε ο νέος 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στις 20 Ιουλίου και στις 
13 Αυγούστου, προκειμένου να ενημερωθεί, στην πρώτη του 
επίσκεψη, από τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντι-
στράτηγο ΠΣ Βασίλειο Ματθαιόπουλο και από τον Διευθυντή 
του Κέντρου Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας (Κ.Ε.Π.Π.), 
Αρχιπύραχο Ιωάννη Καραμαλίκη, παρουσία του νέου Υπουρ-
γού Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και του Γενι-
κού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Νίκου Χαρδαλιά, για την 
κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού μετά τον σεισμό της 
19ης Ιουλίου και στη δεύτερη επίσκεψη, για τις εξελίξεις στα 
μέτωπα των πυρκαγιών και  ιδιαίτερα για τη μεγάλη φωτιά στην 
Εύβοια. Κατά την επίσκεψή του, ο κ. Μητσοτάκης ανέβηκε στο 
θάλαμο επιχειρήσεων και ευχαρίστησε προσωπικά τις γυναίκες 
και τους άντρες που συντονίζουν τη μάχη κατά των πυρκαγιών, 
εκφράζοντας το θαυμασμό της Πολιτείας και της Κοινωνίας για 
το έργο τους. Επίσης είδε από κοντά τον χώρο όπου ξεκίνησε 
να λειτουργεί το κέντρο αποστολής μηνυμάτων έγκαιρης προ-
ειδοποίησης «112».
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δράσεις, νέα και γεγονότα του Πυροσβεστικού Σώματος 

ΔΩΡΕΑ

Δωρεά εξοπλισμού από τη Γ.Γ.Π.Π. στην 1η Ε.Μ.Α.Κ. 

Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς, συνο-
δευόμενος από τον Αρχηγό του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγο ΠΣ 
Βασίλειο Ματθαιόπουλο, επισκέφθηκε 
στις 7 Αυγούστου τις εγκαταστάσεις της 
1ης Ειδικής Μονάδας Αντιμετώπισης Κα-
ταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.) στην Ελευσίνα, 
όπου και παραδόθηκε διασωστικός-ηλε-
κτρομηχανολογικός εξοπλισμός, δωρεά 
της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προ-
στασίας προς το Πυροσβεστικό Σώμα 
για την υποβοήθηση του έργου της 1ης 
Ε.Μ.Α.Κ. Ειδικότερα παραδόθηκαν δύο 
ηλεκτρογεννήτριες, δύο προβολείς, δύο 
ηλεκτρικά κρουστικά δράπανα, καθώς 
και ειδικά μέσα μεταφοράς αυτών. 

Ο κύριος Χαρδαλιάς, μαζί με τον Ει-
δικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
Γεώργιο-Μάριο Καραγιάννη, ξεναγήθη-
καν στις εγκαταστάσεις της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. 
και επισκέφθηκαν το νεοσυσταθέν 
Μηχανοκίνητο Ειδικό Τμήμα Πυροσβε-
στικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.Τ.Π.Ε.) στη 
Μαγούλα, το οποίο έχει ως αποστολή 
την ενίσχυση του επιχειρησιακού έρ-
γου μέσω της άμεσης κινητοποίησης με 
πυροσβεστικά οχήματα, υλικά και μέσα 
για την ταχεία αντιμετώπιση συμβάντων 
αρμοδιότητας του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος ανά την επικράτεια, αποτρέποντας 
το πρόβλημα της αποδυνάμωσης των 
Υπηρεσιών σε περίπτωση ταυτόχρονης 
εκδήλωσης πυρκαγιών στις περιοχές αρ-
μοδιότητάς τους.

Τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προ-
στασίας και τον Αρχηγό του Πυροσβεστι-
κού Σώματος υποδέχθηκαν ο Υπαρχηγός 
Επιχειρήσεων Αντιστράτηγος ΠΣ Στέφα-
νος Κολοκούρης και ο Διοικητής της 1ης 
Ε.Μ.Α.Κ. Αρχιπύραρχος Γεώργιος Πουρ-
ναράς.
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Στις 8 Αυγούστου ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προ-
στασίας, Νίκος Χαρδαλιάς επισκέφθηκε την Υπηρεσία Εναε-
ρίων Μέσων Πυροσβεστικού Σώματος (Υ.Ε.Μ.Π.Σ.) και την Πυ-
ροσβεστική Υπηρεσία Κ/Α «Ελευθέριος Βενιζέλος», όπου τον 
υποδέχτηκε ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντι-
στράτηγος ΠΣ Βασίλειος Ματθαιόπουλος και ο Ειδικός Γραμ-
ματέας Πολιτικής Προστασίας Γεώργιος-Μάριος Καραγιάν-
νης. Ο Γενικός Γραμματέας ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις 
της Υ.Ε.Μ.Π.Σ. και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ενημερώ-
θηκε για το έργο τους, τις επιχειρησιακές τους αρμοδιότητες, 
καθώς και για τον εξοπλισμό και τα μέσα που διαθέτουν. Τον 
Γενικό Γραμματέα υποδέχθηκαν επίσης, ο Συντονιστής Επι-
χειρήσεων με έδρα τον Πειραιά, Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης 
Πετρούτσος, ο Διοικητής της Υ.Ε.Μ.Π.Σ. Πύραρχος ΧΑ Γεώρ-
γιος Πορτοζούδης και ο Διοικητής της Π.Υ. Κ/Α «Ελευθέριος 
Βενιζέλος» Αντιπύραρχος Γεώργιος Καραμανλής.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ

επικαιρότητα/άσκηση/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΓΕΓΟΝΟΤΑ

Επίσκεψη του Γ.Γ.Π.Π. στην Υ.Ε.Μ.Π.Σ.  
και στην Π.Υ. Κ/Α «Ελευθέριος Βενιζέλος» 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ

Σε λειτουργία η αποστολή sms από το 112

Από τις 10 Αυγούστου βρίσκεται πλέον στην διά-
θεση των πολιτών η «ενδιάμεση λύση του 112» μέσω 
αποστολής μηνυμάτων SMS και CB (Cell Broadcast). 
H «ενδιάμεση λύση» του  Ευρωπαϊκού Αριθμού Έκτα-
κτης Ανάγκης 112, λειτουργεί  σε 24ωρη βάση, 7 ημέ-
ρες την εβδομάδα, και η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας είναι σε απόλυτη ετοιμότητα να αποστέλλει 
μηνύματα σε όσα κινητά τηλέφωνα βρίσκονται εντός 
των περιοχών ενδιαφέροντος, προκειμένου οι πολίτες 
να προστατευθούν από μία φυσική καταστροφή. Όπως 
αναφέρει ο Γενικός Γραμματέας, Νίκος Χαρδαλιάς, η 
προσπάθεια αυτή είναι αποτέλεσμα σκληρής δουλειάς 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), του Κέ-
ντρου Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας (Κ.Ε.Π.Π.) 
και όλων των παρόχων κινητής τηλεφωνίας με την ιδιαί-
τερα σημαντική συμβολή του Ειδικού Γραμματέα Πολιτι-
κής Προστασίας, Γεώργιου-Μάριου Καραγιάννη. 
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παρουσίαση/υπηρεσία/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

δράσεις, νέα και γεγονότα του Πυροσβεστικού Σώματος 

ΒΡΑΒΕΥΣΗ

Βράβευση ευρωπαϊκών πληρωμάτων αεροσκαφών 

Στις 17 Αυγούστου ο Γενικός Γραμ-
ματέας Πολιτικής Προστασίας, Νίκος 
Χαρδαλιάς βράβευσε τα πληρώματα 
των αεροσκαφών της Ιταλίας και της 
Ισπανίας, που συμμετείχαν στο δύ-
σκολο έργο της κατάσβεσης της πυρ-
καγιάς, που εκδηλώθηκε στις 13 Αυ-
γούστου στην Εύβοια. Η τελετή πραγ-
ματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις 
του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου 
Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.) στο Χαλάν-
δρι. Οι Ισπανικές και Ιταλικές Αρχές 
ανταποκρίθηκαν άμεσα στο αίτημα 
της Ελλάδας για αποστολή εναέριων 
μέσων, μέσω του Ευρωπαϊκού Μη-
χανισμού Πολιτικής Προστασίας και 
ειδικότερα μέσω του προγράμματος 
rescEU, συνδράμοντας με δύο ιταλικά 
και ένα ισπανικό αεροσκάφος τύπου 
CL-415. O Γενικός Γραμματέας στον 
σύντομο χαιρετισμό του, ευχαρίστησε 
τα πληρώματα για τη σημαντική συμ-
βολή τους και τόνισε ότι πρόκειται για 
έμπρακτη ένδειξη των κοινών ευρω-
παϊκών αξιών όπως η Ευρωπαϊκή Αλ-

ληλεγγύη και η προστασία της ζωής 
και της περιουσίας των Ευρωπαίων 
Πολιτών. Στη βράβευση παρέστησαν 
ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος 

Ματθαιόπουλος, ο Διοικητής της Δι-
οίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης 
(Δ.Α.Υ.), Υποπτέραρχος Αθανάσιος 
Σαββόπουλος, ο Διοικητής Ε.Σ.Κ.Ε. 
Υποστράτηγος ΠΣ Ιάκωβος Κλεφτο-
σπύρος, ο Διοικητής της Υπηρεσίας 
Εναερίων Μέσων Πυροσβεστικού 
Σώματος (Υ.Ε.Μ.Π.Σ.) Πύραρχος ΧΑ 
Γεώργιος Πορτοζούδης, καθώς και 
στελέχη της Πολιτικής Προστασίας, 
του Πυροσβεστικού Σώματος και της 
Πολεμικής Αεροπορίας.
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Επίσκεψη του Γ.Γ.Π.Π. στη βάση των Canadair

Επίσκεψη του Περιφερειάρχη Αττικής στο Ε.ΣΚ.Ε.

Την βάση των Canadair στις εγκα-
ταστάσεις της Διοίκησης Αεροπο-
ρικής Υποστήριξης της Πολεμικής 
Αεροπορίας (Δ.Α.Υ.) στην Ελευσίνα, 
επισκέφτηκε στις 19 Αυγούστου, ο Γε-
νικός Γραμματέας Πολιτικής Προστα-
σίας, Νίκος Χαρδαλιάς, συνοδευόμε-
νος από τον Αρχηγό του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, Αντιστράτηγο ΠΣ Βασί-

λειο Ματθαιόπουλο και τον Διοικητή 
του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου 
Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.), Υποστρά-
τηγο ΠΣ Ιάκωβο Κλεφτοσπύρο. Τους 
υποδέχτηκε ο Διοικητής της Δ.Α.Υ., 
Υποπτέραρχος Αθανάσιος Σαββό-
πουλος, ο οποίος τους ξενάγησε 
στην 355 Μοίρα Τακτικών Μεταφο-
ρών (355 ΜΤΜ) και στο Κλιμάκιο της 

383 Μοίρας Ειδικών Επιχειρήσεων & 
Αεροπυρόσβεσης, στα οποία βρίσκο-
νται τα αεροσκάφη Canadair CL-215 
και Canadair CL-415, αντίστοιχα. Οι 
ανωτέρω Μοίρες έχουν ως αποστολή 
τη διεξαγωγή επιχειρήσεων αεροπυ-
ρόσβεσης στην ελληνική επικράτεια 
αλλά και στο εξωτερικό, καθώς και 
την εκτέλεση αποστολών έρευνας- 
διάσωσης. Ο Γενικός Γραμματέας ευ-
χαρίστησε θερμά το προσωπικό της 
Πολεμικής Αεροπορίας για την αυτο-
θυσία του κατά το δύσκολο έργο της 
κατάσβεσης των πυρκαγιών και για τις 
ηρωικές προσπάθειες που καταβάλ-
λουν, κάτω από δύσκολες συνθήκες 
προκειμένου να προστατεύουν την 
ζωή και την περιουσία των Ελλήνων 
πολιτών. Επίσης, επισκέφθηκε και τα 
μισθωμένα ελικόπτερα του Πυρο-
σβεστικού Σώματος τύπου «Sikorsky 
S-64» και συνομίλησε με τους χειρι-
στές και τεχνικό προσωπικό.

Στο Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο 
Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.) του Πυροσβε-
στικού Σώματος στο Χαλάνδρι, μετέβη 
ο νέος Περιφερειάρχης Αττικής Γιώρ-
γος Πατούλης, όπου τον υποδέχτηκαν 
ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προ-
στασίας Νίκος Χαρδαλιάς και ο Αρ-
χηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Ματθαι-
όπουλος. Στην πρώτη ενημερωτική συ-
νάντηση του κ. Πατούλη με τα στελέχη 
του Κέντρου Επιχειρήσεων, ενημερώ-
θηκε για τα μέσα που διαθέτουν και 
τον τρόπο λειτουργίας του. Στην συ-

νάντηση παρίσταντο επίσης, ο Υπαρ-
χηγός Επιχειρήσεων, Αντιστράτηγος 
ΠΣ Στέφανος  Κολοκούρης, ο Εθνικός 
Διοικητής Πολιτικής Προστασίας, Αντι-
στράτηγος ΠΣ ε.α. Β. Παπαγεωργίου, ο 

Διοικητής του Ε.Σ.Κ.Ε. Υποστράτηγος 
ΠΣ Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος, ο Διοικη-
τής Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρε-
σιών Αθηνών, Αρχιπύραρχος Χρήστος 
Λάμπρης, ο καθηγητής του Ε.Κ.Π.Α. 
Δρ. Ευθύμιος Λέκκας, ο Προϊστάμενος 
της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Αττικής, 
Ευστράτιος Δαβάκης, ο Προϊστάμενος 
Διαχείρισης της Αυτοτελούς Διεύθυν-
σης Πολιτικής Προστασίας, Αναστά-
σιος Γιώτης και ο Περιφερειακός Σύμ-
βουλος της παράταξης Νέα Αρχή για 
την Αττική Βασίλειος Κόκκαλης.


